
ATA DA 016ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Luciane Carminatti - 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 
Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Pedro Celso Zuchi - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 
              Deputado Rodrigo Minotto  
 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Destaca a 

chegada de uma sucursal da NDTV no Alto Vale, que 
já possui uma imprensa muito forte na região da 
Amavi. Diz ser muito importante para os 
municípios, pois a NDTV tem uma repercussão muito 
positiva em todo Estado e, nessa região, está 
Ituporanga, a Cidade Nacional da Cebola, a BR-470, 
que é o corredor de todo o oeste para os portos 
catarinenses, a empresa Pamplona, a Cravil, uma 
cooperativa importante e, em Rio do Sul, estão 
três barragens de contensão de cheias. 

Ressalta que teve a oportunidade de estar 
junto com o Secretário da Saúde nos municípios do 



Alto Vale, e fala que, em Ibirama, tem um hospital 
100% do Estado, com um aporte muito grande do 
Governo para ampliação e reforma. Comenta da 
visita a vários hospitais onde o Estado irá fazer 
investimentos para melhor atendimento aos 
catarinenses. 

Registra o aniversário de Ibirama, que faz 88 
anos de emancipação político-administrativa, 
cidade em que nasceu e onde reside, a Capital 
Catarinense do Turismo de Aventura. Cidade que fez 
tantos Deputados nesta Casa Legislativa, e que 
orgulha a todos nós. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado que tanto defende o Alto 
Vale, trazendo as demandas e lutando por elas. 
Também parabeniza o Grupo NDTV pela sucursal no 
Município de Rio do Sul, e coloca que, com 
certeza, levará informação e opinião de qualidade, 
e mostrará as necessidades do Alto Vale, sua 
economia pujante e os seus desafios. [Taquígrafa: 
Eliana] 

 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Tece 

homenagens e elogios ao município de Ibirama. 
Cumprimenta a decisão da NDTV em instalar uma 
sucursal no Município de Rio do Sul, pois entende 
ser um ganho para a população do Alto e Médio 
Vale, colaborando com o crescimento da região, 
incluindo as rodovias. 

Comenta que há muitos anos acontecem debates e 
solicitações sobre a rodovia BR-470. Informa que 
haverá uma celeridade no processo por conta dos 
recursos do Governo do Estado, mas que ainda 
faltam investimentos por parte do Governo Federal 
nas rodovias catarinenses. Acrescenta que a 
referida rodovia é uma das mais perigosas, 
resultando em diversos acidentes de trânsito. 
Enfatiza que é necessário fazer um esforço maior 
para que as obras no Estado sejam agilizadas, 
principalmente porque Santa Catarina tem grande 
relevância na economia do País. 

Afirma que Santa Catarina precisa ter 
compromisso em defender o setor da economia para 
evitar a perda de competitividade para outros 



Estados. Comunica que as isenções e benefícios 
fiscais somaram R$ 14 bilhões no orçamento do 
presente ano, por conta das questões fiscais 
praticadas no Brasil. Acrescenta que é necessário 
fazer uma reforma tributária que seja competitiva 
para todos. 

Retorna ao assunto da infraestrutura 
catarinense para mencionar a necessidade de 
investir no setor ferroviário, melhorando a 
competitividade econômica de Santa Catarina. 
Argumenta que há um elevado custo de importação de 
insumos de outros Estados para o oeste do Estado, 
além do custo elevado no transporte de produtos 
para os portos do litoral. Alerta que a falta de 
planejamento da infraestrutura no Estado resultará 
no deslocamento de empresas para outros Estados. 
Questiona quais compromissos assumirão os futuros 
governadores, no âmbito federal e estadual, além 
dos deputados e vereadores. 

Comunica que apresentou, na presente data, uma 
indicação em relação à SC-418, ligando Joinville a 
São Bento do Sul, para solicitar ao Governo do 
Estado redutores de velocidade e faixas elevadas 
nas proximidades da Escola Municipal Professora 
Aracy Hansen, argumentando que há um movimento 
intenso de 20 mil veículos por dia, além de estar 
próxima da rodovia acessada pelos professores e 
pais dos alunos. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Relata 

período de muito trabalho e desenvolvimento de 
projetos por Santa Catarina, principalmente 
relacionado à questão da infraestrutura.  

Conta que assistiu ao documentário da TVAL no 
dia anterior, e lembra que quatro locomotivas 
chegaram a puxar 176 vagões no Estado nos anos de 
1936 em diante. Ressalta que devem ser traçadas 
alternativas para maior utilização do modal 
ferroviário, sendo esta uma ótima opção para 
desafogar o tráfego de caminhões, reduzir custos e 



melhorar o fluxo do transporte de cargas em Santa 
Catarina. 

Dá boas vindas aos Deputados Jessé Lopes e Ana 
Caroline Campagnolo, os quais recentemente 
anunciaram suas filiações ao PL. Registra também a 
filiação dos Deputados Federais Daniel Freitas e 
Caroline De Toni. Discorre sobre os projetos do 
Partido Liberal em nível nacional e estadual, bem 
como parabeniza o Senador e pré-candidato a 
governador, Jorginho Mello, por sua liderança e 
pelas contribuições para o crescimento do partido. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, passa à Ordem do 
Dia. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Comunica que a comissão de Finanças e 

Tributação apresentou parecer contrário aos 
Projetos de Lei n.s: 0209/2021 e 0248/2020. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0013/2022. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0089/2022, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca da licitação da 
reforma da Escola de Educação Básica Belisário 
Ramos, localizada no Município de Lages. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0090/2022, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca do Decreto 
Estadual n° 1.769/2022 que desobrigou o uso de 
máscaras para crianças de até 12 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0170/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o Cabo Josué 
Farias Flor e o Soldado Murilo de Oliveira 
Medeiros pelo ato de bravura ao salvar uma vítima 
de tentativa de suicídio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0171/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, manifestando ao Secretário de 
Estado da Educação repúdio pelo comportamento da 
professora da Escola Estadual Wanderley Junior, 
Município de São José, que fez uso de linguajar 
inadequado e doutrinação ideológica durante a aula 
de História que ministrava aos alunos do ensino 
médio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0244/2022, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando à Diretora-
Presidente da CASAN informações acerca da falta de 
água no Loteamento Santo Antônio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0208/2022, de autoria do 
Deputado Volnei Weber; 0228/2022, 0245/2022 e 
0246/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0229/2022, 0230/2022, 0231/2022, 0232/2022, 
0233/2022, 0234/2022, 0235/2022, 0236/2022, 
0237/2022, 0238/2022, 0239/2022 e 0240/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0241/2022, 
de autoria do Deputado Fernando Krelling; 
0242/2022 e 0243/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; e 0247/2022, de autoria do Deputado 
Ismael dos Santos. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0134/2022, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 0135/2022, de autoria do Deputado 
Silvio Dreveck; e 0136/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
solene, para segunda-feira, dia 14 de março, às 
19h, em homenagem aos 88 anos do Município de 
Gaspar, no referido município.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 
 


